

我的伊朗朋友

◆陈苏

几个月前，飞机即将降落在德黑兰国际机场之际，同团的女伴们纷纷取出各色头巾，让人意识到迎接我们的是一个陌生的伊斯兰世界。此行我们是参加第32届德黑兰国际书展，今年中国是主宾国。

出了机场，汹涌的车流呼啸而来，风驰电掣。我们不由一边惊叹，一边以国内多年前过马路的灵巧迅疾而避过。伊朗的汽油便宜到不可思议的白菜价，以致汽车、摩托车在大街上浩浩荡荡，中国产的奇瑞车是其中的主力军。远处，绵延的雪山似与白云镶嵌，从任何地方几乎都可眺望到四季白雪皑皑的厄尔布尔士山脉，给这座城市平添了几分神奇。

参加过多次国际书展，在清真寺举办的书展还是第一次。进入德黑兰会展中心霍梅尼清真寺，立即感受到德黑兰书展的壮观，有30多个国家

和地区的1000多家参展商，波斯文、阿拉伯文的书籍居多。伊朗人民对阅读的热情超乎想象，整个书展持续11天。600平方米的伊朗主宾国展区成为一个亮点，以“阅读中国”为主题，红色为底、汉字为主形象的“中国印”，醒目大气。文化互动区的手工雕版藏书票、杨柳青年画、葫芦烙画展演，吸引了好奇的伊朗读者驻足体验。他们对中国书籍表现出浓厚的兴趣，最为吃香的是汉语教材。他们有的捧着书，为的是听我们朗读几句汉语；有的围着我们打听，怎样才能去中国。最令人惊叹的是伊朗人拍合影的热情。我们开始还不适应，后来主动配合，摆出各种造型，双方其乐融融。大概在伊朗读者眼里，我们也是书展里的风景线。

每次参加国际书展，我都会抽空探访当地的大学。德黑兰大学是伊朗历史最悠久、规模最大的高等学府，听

说前些年曾发生威胁核物理学家的恐怖事件，因此没人介绍无法入内。看来这次要抱憾而归了。巧的是归国前两天，展位上来了位年轻的当地男子，在《宋画全集》前流连，交谈后得知他是德黑兰大学孔子学院的学生，名叫阿里。德黑兰大学是伊朗最早成立孔子学院的，这次活跃在现场的志愿者都来自该学院。阿里一脸浓密的络腮胡，深邃的黑眼睛闪烁着友善。我试探问他可否带我们去他的学校看看，阿里一口答应。我们相约第二天在校门口见面。

第二天，我们拿着阿里写的地址打车，出乎意料地顺利。出租车驾驶员听说我们来自中国，露出羡慕的眼神。虽然他的英语有些生硬，我们依然明白了他对中国的向往。他说这里的年轻人受教育程度不低，但工作难找，收入低难以维持生活，而中国的发展前景那么吸引人。

到达校门口时，阿里和女友南希已在等我们。从这个门进去便是外语学院，孔子学院也在其中。阿里原想邀请我们听课，认识一下他们的老师，但我们还得赶回书展，于是在他俩的带领下，匆匆浏览一下校园。教学楼的建筑大都比较简朴，设施也显得陈旧。

阿里又带我们乘坐免费校车短驳车，体验一回男女有别的巴士。来到中心校区，只见宣礼塔高耸，这是座古典与现代相结合的清真寺，由于女士不能入内，我们只能在休息区匆匆一瞥。最后我们慕名来到人文学院，向高高矗立的哈菲兹雕像致敬。这位十四世纪伟大的波斯诗人盘腿而坐，手持书卷，似乎诗句正在流淌而出，深邃的目光望向远方。

在造型简洁的德黑兰大学大门口，我们合影留念。好客的阿里邀请我们下次去他的家乡做客，并说他和

南希都希望毕业后来中国留学。

赶回书展，展柜上书又空了不少。这天是周末，到处都穿梭着孩子们的身影。活泼的伊朗孩子主动与我们攀谈，一点没有陌生感。一个十岁左右戴着橘色头巾的漂亮女孩，捧着图画书爱不释手，我便赠送了她两本。她喜出望外，但随即就归还一本，意思是有一本就够了。我告诉她，两本都可以留下。她踌躇了一会儿，忽闪着黑亮的眼睛，随即从口袋里掏出一个小小玩意递给我。原来是一枚铜丝绕成的戒指，或许是学校手工课的作业吧。看着她清澈的眼神中满是期盼，我把戒指套在了手指上，她笑得更灿烂了。拍完合影，小姑娘又搂着我在我脸颊上亲吻了一下。

我把这枚不起眼的戒指放进旅行箱，带回了中国。亲爱的伊朗小姑娘，我虽然不知道你的名字，但知道你一定会有长久的美好未来。



养成好习惯

◆小葵

从前有一个人非常穷困。一个好心人见他可怜，就想帮他致富。好心人送给他一头牛，嘱他好好开荒，等春天来了撒下种子，秋天就可以远离那个“穷”字了。

这个人满怀希望开始奋斗。牛要吃草，人要吃饭，日子比之前还难。他想：不如把牛卖了，买几只羊，先杀一只吃，剩下的还可以生小羊，长大了拿去卖，可以赚更多的钱。

他的计划如愿以偿，只是吃了一只好羊之后，小羊迟迟没有生下来，日子艰难，忍不住又吃了一只羊。于是他思：不如把羊卖了，再买鸡，鸡生蛋的速度要快一些，鸡蛋立刻可以换钱。这个人卖羊买鸡后，日子并没有改变，于是又忍不住杀鸡，杀到只剩一只鸡时，他的理想彻底崩溃。他想：致富是无望了，还不如把鸡卖了，打一壶酒，三杯下肚，万事不愁。

春天来了，那位好心人兴致勃勃地来送种子，竟然发现他所帮助的人正就着咸菜喝酒，牛早就没有了，房子里依然一贫如洗。

很多陷入困境的人都有过梦想，甚至有过的机遇，有过行动，但要坚持到底却很难。据一个投资家说，他的成功秘诀就是：没钱时，不管怎么困难，也不要动用投资和积蓄，压力会促使你找到赚钱的新方法，帮你还清账单。这是个好习惯。

性格形成习惯，习惯决定成功。



△每天都是一年中最美好的日子，一个今天胜过两个明天。

△没有低谷这个词，所有的艰难不过是为了登顶所必经的上坡路而已。如果你停止，就是谷底，如果你还在继续，就是上坡。

△白头偕老这件事其实和爱情无关，只不过是忍耐。但忍耐也不失为一种爱，所以，真正爱你的人，其实就是愿意一直忍耐你的人。

△要使自己过得心安理得，在工作上要做到今日事今日毕，在为人方面要让自己良心上没有愧疚。

△每个人的天赋不同、性格不同，成功的程度和方向也不会相同。用自己的本色和真实感情来创造前程，这就是每个人成功的道路。

△世上真正伟大的成功者没有一位不是朴实诚恳的。因为唯有朴实诚恳，做事才会按部就班，才会有经得起考验的成绩。

有一种小幸福叫“女儿来电”

◆亚丽

女儿从上初中后，就养成了一个习惯，每天放学后都要跑到老师办公室给我打一个电话。

最初，这个电话是为了告诉我她放学了，让我关注她的到家时间。因为学校离家远，为了安全，她觉得有必要告诉我一下自己的出发时间。这一点，我很欣慰，觉得女儿心思细腻。同时，一天不见面了，这个电话也给我带来了不少小甜蜜。

这个报时电话女儿一直坚持了两年，上初三后，因为上晚自习，我都会亲自去学校门口的约定地点接她，以为她就不会再给我打电话了。可是，这个时间的电话依然会来，而内容则变成了讲述自己一天的经典事件，或是心情。似乎这个电话的内容，必须要这个时间诉说，过了就等不及了。

说实话，作为一个“女儿奴”妈妈，对于女儿的“及时汇报”，我一直特别享受，特别能感受到小棉袄的温暖和甜蜜。而她的班主任也特别羡慕我们这个电话约定，她说她的女儿将来如果能跟她这样亲密，每天定时给她打电话，她都不知道自己会高兴成什么样子。

现在女儿上高中了，开学办理住宿时，学校问是否办理电话卡。我想，高

中的学习肯定紧张，她不可能每天再有时间跟我打电话了，如果真有什么事，通过老师联系就可以了，所以，就没给她办。可是，等办完住宿手续后，她一看没有电话卡，立马就着急了，说她一定要有一张电话卡。我一看这样，就转回去给她办了一张，拿上那张电话卡，她赶紧就亲了亲。

电话卡要等一星期才能用，那几天，如果联系孩子只能是家长往宿舍里打，而宿舍的电话不能往外打。我因为怕影响她学习，就没有给她打。然而，习惯了给我打电话汇报情况的女儿在两天没有跟我通上电话后就着急了，趁着下课的时间，跑到大门口收发室给我打了电话，告诉我每天中午12:10给她打个电话。

那一刻，我忽然想哭，原来我们之间的电话已经成了女儿生活的一部分，她需要这个电话，而我，又何尝不想呢？于是，我每天按时给她打电话，因为时间紧，我们每次就只说两分钟，但就是这两分钟，我也能听出她的高兴来。

后来，她的电话卡能用了，于是就成了她给我打，每天中午，准时播报。而现在的播报，大多都是她自己对学习的一些思考，我不用打断她，只要倾听就好。

前两天月考，她考得不是特别满意，然后迫不及待地打破规律在晚上晚自习后给我打来了电话，她说了挤出时间打这个电话，自己是飞奔着跑上楼的。她一边诉说自己心中的痛苦，我一边安慰。那一刻，我觉得我们之间的电话异常重要，不可缺少。

当然，在她解开心结之后，我的心里也涌上了莫大的幸福。而这种幸福，只有我们母女才能体会到，这是我们每天不用约定的约定，是属于我们母女的幸福。我希望，这份幸福一直持续下去，一天一天……



贪玩儿的后果

蒋跃新作

顶级的痛

◆张丽钧

体育课上，一个男生手腕骨折，我们赶忙驱车送他去骨科医院。

急诊室。我们前面已经排了六个人。看着男孩疼得不住声地地哭，我急了，冲过去跟大夫说：“求求您给我们加个塞儿行吗？孩子疼得扛不住了！”大夫瞟我一眼，说：“就你家孩子疼，别人不疼？”我说：“可我们是骨折呀！”大夫呛我：“谁不是啊！”——怎么会？排在我们前面的是四女两男，那两个男的看上去龇牙咧嘴像是骨折了，但那四个女的，除了其中一个大学生模样的女孩疼得嗷嗷叫之外，其余三个中老

年妇女安安静静地坐在条椅上，咋看都不像是骨折。

看着男孩越哭越凶，我实在忍不住了，便给这家医院的一个朋友打了电话。朋友很快赶到。我说了想加个塞儿因为男孩是真的骨折之类的话。朋友听了立刻跑进去与大夫交涉。出来后面有难色，低声对我说：“真抱歉！大家都是骨折，就是找院长，也得排着。”我说出了自己的猜测：“可是你看，起码那三个人不是骨折吧？”他笑了：“你是说那三个女的吧？你怎么看出她们不是骨折的？你是不是觉得她们没有哭、没

有闹，所以就不像骨折了？实话告诉你吧，我们在骨科医院工作的人，都知道这个秘密——所有生过孩子的女人，忍痛能力都比其他人强得多！”很快，我就发现我的猜疑是错误的——她们，真的是骨折了。

那种排山倒海、天崩地裂的痛，倏然被我忆起。是呢，有过了那种痛垫底，怎样的痛，还配叫痛呢？有个孩子，送给我的第一件礼物就是这顶级的痛；而我，送给母亲的第一件礼物也是这顶级的痛。女人，一旦被这顶级的痛吻过，她就拥有了钢铁之身、仁慈之心。



平顶山市副食品公司用地修建性详细规划批前公示

规划设计单位：平顶山市规划编制中心
建筑设计单位：上海三张建筑设计事务所
建设单位：平顶山市光泰房地产开发有限公司
建设地点：卫东区劳动路与园丁路交叉口西南角
用地面积：总用地8554.5平方米

项目简介：平顶山市副食品公司用地修建性详细规划于2012年3月21日经平顶山市自然资源和规划局2012年第二次规划业务审查会通过。

如对本公示有异议，可自本公示之日起七日内向平顶山市自然资源和规划局提出意见和建议。
联系电话：3967125
6187192

南地块（平顶山市副食品公司）主要经济技术指标			
项目	数值	单位	
总用地面积	8554.5	平方米	
其中			
规划用地面积	8554.5	平方米	
城市道路用地面积	0	平方米	
规划地上建筑面积	59796.0	平方米	
其中			
住宅建筑面积	39121.5	平方米	
商业建筑面积	20331.5	平方米	
社区及物业建筑面积	343.0	平方米	
规划地下建筑面积（2层）	9848.76	平方米	
容积率	6.99		
建筑密度	25.7	%	
绿地率	27.5	%	
居住户数	343	户	
机动车停车位	242	辆	
其中			
地上	42	辆	
地下	200	辆	

